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 دورة  12=4+8عدد الدورات ھو 
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 خاصیة الإبدال في الجمع 

15 

15 

 خاصیة التجمیع لعملیة الجمع 

12 

 خاصیة العنصر المحاید
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9 

 خاصیة العنصر المحاید

11 

11 

 خاصیة الإبدال 

13 

13 

 خاصیة التجمیع

0 
خاصیة  

 العنصر المحاید 

 خاصیة الإبدال  2

 خاصیة التجمیع 7

 2 خاصیة التجمیع

17 17 
14 

 مثلثات       4نجمات و 5دوائر و  3رسمت سلمى  

 دفتر  17

)7 +3+(9=19             )7+9 +(3 =19 

 الخاصیة التجمیع   أسھل طریقة ھي الطریقة الأولى     19)=9+ 3+( 7

 لا تتحقق  

 3لاتساوي   5-2لكن   3= 2- 5مثال:  
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31         30   

57         60             
 90=60+ 30إذا 

38           40   
إذا    60         59
40+60 =100 

35           40    
28              30   
 70تقریبایساوي  100یساوي تقریبا  90یساوي تقریبا  70=30+ 40إذا 

43         40 

56         60 

 100=60+ 40إذاً 

91       90         
94         95         
90+95 =185 

52         50          
17           20        
50+20 =70 

قربنا إلى أقرب           100=  50+ 50= 53+45
 عشرة

  45طالب وفي الزیارة الثانیة  53نظمت المدرسة زیارتین لمدینة الألعاب فإذا شارك في الزیارة الأولى  
 الطلاب المشاركین في الزیارتین طالب فبكون عدد 
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60           
+30          
=90 

90          
+10        
=100 

60         
+20         
=80 

10+60 =70 50+20 =70 20+40 =60 

20            
+25           
=45 

95           
+15         
=110 

80           
+20      
=100 

30+40 =70 80+90 =17
 

50+30 =80 

80            
+50         
 مشارك 130=

 مشاھد  150= 60+90

12،21 22،14 

علي اتبع الطریقة  
الصحیحة لأن علي قدر  

الأعداد ثم جمعھا أما عمر  
 جمع الأعداد مباشرة 

 تكون الإجابة دقیقة عند السؤال عن عدد أفراد الأسرة یجب أن 
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19 

8 

 التجمیع 

0 

 العنصر المحاید 

7 

9 

 الإبدال

 كلم 46= 16+16+ 7+ 7= 16+7+16+ 7
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ات التالیة  إذا احتوى السؤال على أحد الكلم
 أو ماشابھھا: تقریبا، أقدر جوالي،  

 كالسؤال عن عدد أفراد الأسرة 

 نعم، توفیر مكاتب للمعلمین  

فلابد من معرفة عدد المعلمین الدقیق حتى یتم توفیر مكاتب لھم  
  

ھذا  61= 26+35
 الجواب الدقیق 

إذا كان المطلوب  
 الجواب التقریبي  

30+35 =65 

الجواب التقریبي قریب  
من الجواب الدقیق  

 فالحل معقول 

ھذا  81= 32+49
الجواب الدقیق              

ما تحتاجھ لعمل  
  76= 29+47عمودین 

مكعب إذا تستطیع  
 عمل العمودین

إذا كان المطلوب  
 الجواب التقریبي  

30+50 =80 

الجواب التقریبي قریب  
من الجواب الدقیق  

 فالحل معقول 
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9 

 العنصر المحاید 

9 

9 

 التجمیع 

 التجمیع  3

 الإبدال 7

 العنصر المحاید  0

 نافذة  95= 41+54

8            10 

13              10 

10+10 = 

20 ً  زھرة تقریبا

45          
+40 

95 

 

10         
+45 

55 

 

 

 

 قلم  70= 30+40
تم التقریب إلى  

 أقرب عشرة 

 5یتم التقدیر إلى أقرب عدد آحاده صفر أو أقرب عدد آحاده  
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29 

30              
+0 

30   

متقاربان  
فالحل  
 51 معقول 

40   
+10     

50 
 متقاربان 

43 

20      
+30     

50 
 متقاربان 

99 

20+80 =100 

 متقاربان فالحل معقول 

13+18 =10+3+10 +8                   =
طفل                    31= 8+ 3+ 10+10

 فالحل معقول   30=20+ 10التقدیر

حتى أجمع  
الآحاد معاً  

والعشرات معاً  
وبذلك تكون  

 الإجابة صحیحة 
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49 
قریب   50= 10+40التقدیر 

 فالجواب معقول 49من

50 
 50= 10+40التقدیر 

87 
قریب    90=10+ 80التقدیر

 فالجواب معقول  87من 

60 
20+6+30 +4             
20+30 +6 +4 =60 

60+1+10 +9             
60+10 +1 +9 =80       

60+20 =80 

الحلان   30= 20+10
 متقاربان فالحل معقول 

29 
30+2+8=30 +10=40 

 الحل معقول  40= 30+10

70+8+10 +2               =
70+10 +8 +2 =80+10 =
90 

78 

 الحلان متقاربان فالحل معقول  80= 50+30

 كلمة     44= 30+14= 5+ 9+ 20+10= 9+ 20+5+10= 25+19

 

 تفاحة                   56= 40+16= 8+ 8+ 30+10= 8+ 30+8+10= 38+18

                                                        قطعة حلوى     60= 50+10= 6+ 4+ 20+30= 6+ 20+4+30= 24+36
 ھناك عدد كافي   50> 60خمس وعشرون مرة ) قطعة           2(أجمع  50مغلف   25عدد قطع الحلوى لعمل 

                     60مع  32فیصبح من السھل جمع   60فیصبح   59ونضیف الواحد إلى   32فتصبح   33نأخذ واحد من  
33+59 =32+60 =92 

 دقیقة         63= 50+13= 8+ 5+ 40+10= 8+ 40+5+10= 45+18

 لذلك لا یستطیع الذھاب إلى موعده   60>63
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وجبة       2= 2-4وجبة، نصف ساعة= 16= 4+ 4+4+ 4ات= ساع4وجبات،   4ساعة= 
 وجبة 18= 2+ 16عدد الوجبات الكلي= 

 16ساعات=4

- 4-4-16ساعة= 
إذا   4= 4- 4

 إجابتي معقولة 

ظھراً    12ساعات ومن  7ظھراً ھناك   12صباحاً إلى الساعة الساعة    5من الساعة   
ساعات فصالح سیصل صالح عند   10= 3+ 7ساعات أي    3عصراً ھناك   3إل الساعة  

 فإجابتي معقولة  5=3-7عصراً للتحقق  3الساعة  

فیحتاج  21= 6+ 5+ 4+ 3+ 2+ 1
مكعب لإكمال الدرج   21مروان 
مكعب                 1درجة=1للتحقق  

مكعب وھكذا ثم أجمع  2درجة =2
 21فیكون الناتج

دفاتر بالتالي نحتاج حقیبة إضافیة              6=24- 30     24= 6+ 6+ 6+ 6الدفاتر=  عدد
 فإجابتي معقول   30=24+ 6        24حقیبة= 4   6حقیبة= 1لتحقق  

الأول أحمد والثاني سالم والأخیر خلیل،  للتحقق في المسألة خلیل ھو الثالث فبقي لنا  
معرفة الترتیب الأول والثاني وبما أن سالم خلف أحمد فالمرتبة الثانیة ھي لسالك بقي  

 الترتیب الأول لأحمد 

 ساعة  38= 15+23

 عدد الساعات التي بیعت في المساء   23= 15-38للتحقق  

المخیم  
5+5الأول=

فرد                          15= 5+
المخیم الثاني 

=4 +4 +4 =1
 فرد 2

عدد الأفراد في  
 فرد   27=12+ 15المخیمین=

مرات     5تحتاج ملأه   5= 2+ 3
للتحقق                            

  12=4+4+4النباتات الكبیرة=
              مرات  3أي نملأ الإناء  

  10=5+5النبتات الصغیرة=
 أي نملأ الإناء مرتین 

 فالإجابة صحیحة    5= 2+ 3

شعارات                                     4عدد الشعارات التي یمكن تصمیمھا=
خلفیة حمراء بشرائط زرقاء، خلفیة حمراء بشرائط بنفسجیة، خلفیة خضراء  

 بشرائط زرقاء، خلفیة خضراء بشرائط زرقاء) 
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421 

710 

509 534 

400 360 
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181 

 فالجواب معقول   181قریب من   185=20+ 165

511 
 فالجواب معقول   511قریب من   520= 160+ 360

411 

قریب من    420= 260+ 160
 فالجواب معقول   411

420 

 فالجواب معقول   420= 150+ 270

 قصة     414= 238+ 176

 للتأكد من صحة الإجابة واكتشاف الخطأ 

778 
  778قریب من   780=20+ 760

 فالجواب معقول 

644 
  644قریب من   640= 210+ 430

 فالجواب معقول 

فالجواب    658قریب من   660=60+ 600 658
 معقول 

  260قریب من 250=40+210 260
 فالجواب معقول 

قریب من    770= 600+ 170 764
 فالجواب معقول 764

438 
فالجواب    438قریب من   445=95+ 350

 معقول 

 فالجواب معقول   648قریب من   650=50+ 600 648

فالجواب    706قریب من   710= 410+ 300 706
 معقول 

  634قریب من   640=30+ 610 634
 فالجواب معقول 

  697قریب من   700= 590+ 110 697
 فالجواب معقول 
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 فالجواب معقول  657قریب من   660= 460+ 200للتأكد  ریال    657= 458+ 199

346 +257 =603   

 متر (ذھاب وإیاب)   1206= 603+ 603

 فالجواب معقول   603قریب من   610= 260+ 350

679 
 خاصیة الإبدال 

13 
 خاصیة التجمیع

 العنصر المحاید  0

 خاصیة التجمیع 6

 صفحة من كتاب الفیزیاء فكم صفحة قرأ 150الریاضیات و صفحة من كتاب   320قرأ أحمد  

نضع الرقم الأكبر في خانة المئات ثم الأصغر منھ في خانة المئات ثم          1506= 753+ 753           753،753
 الأصغر في خانة الآحاد 
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90 

 فالجواب معقول   88قریب من 90= 10+80 فالجواب معقول  90= 20+70

88 166 
الجواب فریب من   170=90+ 80فالحل معقول

 

           4:32= 1:08+ 3:24القالب الرابع 

 5:40= 1:08+ 4:32القالب الخامس

 ملصق 473=219+254)=127+ 127+(219= 127+ 127+ 219
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 الإبدال 3

 العنصر المحاید  0

 التجمیع  2

50+30 =80 20+20 =40 

الأسبوع الأول             
173 +106 =279  

تذكرة                       
                2الأسبوع  

121 +115 =236
تذكرة                     

ر المباعة   عدد التذاك
279 +236 =515
 تذكرة

280 +680 =9
قریب من   60

فالجواب    955
 معقول 

955 

982 

100 +880
قریب   980=

  982من 
فالجواب  

 معقول 

1044 

310 +730 =1040 

890 

550 +350 =900 

  4> 5ریال ، 4= 1+1+2المطلوب الجواب الدقیق 
 ریال لشراء اللوازم  5فتكفیھا 

لم یبع المحلان أكثر من   915< 904تحفة ،    904= 576+ 328
915 

             9عندما یكون ناتج جمع الآحاد أو العشرات أكبر من  
216 +125  =341                                                     

           عشرة                                                1آحاد و  1آحاد أعید تجمیعھا إلى  11آحاد= 5آحاد + 6
عشرات                             4عشرات = 2عشرات+1عشرات+1
 مئات     3مئات=1مئات +2
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4 +30+800+7000 

 422=179+243عدد المسافرین

قریب من   420=180+ 240أتأكد من معقولیة الجواب  
 فالجواب صحیح   422

             30= 10+10+ 10عددأشجار التفاح 
 شجرات عنب  7و     8عدد أشجار البرتقال  

7+8+30= 7+8+10+ 10+10عددالأشجار 
 شجرة   45= 30+15=  
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